
QUESTION 1

*
Quelles sont les 6 plus grandes entreprises

de chocolat au monde ?
•	 Godiva, Galler, Neuhaus, Marcolini, Nestlé, Oxfam
•	 Mars, Nestlé, Ferrero, Mondelez, Hershey’s, Lindt

QUESTION 3

****
Que représente, en termes monétaires,

le marché mondial du chocolat ?
•	 1 500 millions d’€
•	 500 milliards d’€
•	 1 milliard d’€
•	 124 milliards d’€

QUESTION 5

****Qu’est-ce que l’initiative
« Forêt cacao » ?

•	 Une coalition d’ONG en lutte contre la déforestation
•	 Une initiative du gouvernement ivoirien pour  

protéger les cacaotiers des parasites
•	 Un partenariat entre la Côte d’Ivoire, le Ghana  

et les grandes entreprises cholatières contre  
la déforestation

QUESTION 2

**
Qu’appelle-t-on diligence raisonnable

des entreprises ?
•	 La pratique de prix raisonnables
•	 L’engagement contre la déforestation
•	 La prévention et le suivi des impacts négatifs  

de la chaîne de production

QUESTION 4

***
Quels sont les principaux exportateurs

de chocolat au monde ?
•	 La Côte d’Ivoire, le Ghana et l’Indonésie
•	 L’Allemagne, la Belgique et l’Italie
•	 La Côte d’Ivoire, le Ghana et le Mexique

QUESTION 6

**Que signifie Responsabilité sociale  
des Entreprises (RSE) ?

•	 Des engagements non contraignants  
de la part des entreprises 

•	 Une directive européenne environnementale  
et sociale à l’intention des entreprises

•	 Une loi belge protégeant les travailleurs des entre-
prises présentes en Belgique

QUESTION 7

**
Quelles sont les différentes étapes  

de la chaine de production du cacao ?

QUESTION 8

***
Où se situe la plus grande usine  

de chocolat au monde ?
•	 Aux États-Unis
•	 En Suisse
•	 En Belgique
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QUESTION 9

*En plus des confiseries, à quoi le beurre
de cacao peut-il également servir ?

(2 réponses correctes)
•	 Pour la fabrication de savons et de cosmétiques
•	 Pour la fabrication de pneus automobiles
•	 Pour la fabrication de produits pharmaceutiques
•	 Pour la fabrication de chaises en plastique

QUESTION 11

**Quel est le lien entre Côte d’Or  
et le fabricant de cigarettes Philip Morris ?

•	 Un chocolat au goût de cigarette
•	 Les patrons des deux sociétés sont frères
•	 La marque Côte d’Or a été détenue  

par Philipp Morris
•	 Ces deux sociétés sont nées en Belgique

QUESTION 10

***À quoi fait référence la « concentration verticale  
de l’industrie du cacao » ?

•	 Une technique de récolte de fèves de cacao
•	 La situation du chocolat dans la pyramide  

alimentaire
•	 Le contrôle des étapes d’approvisionnement  

et de transformation, par les grandes entrepises

QUESTION 12

*Que permet la directive européenne du 23 juin 2000 
relative aux produits de cacao et de chocolat destinés  

à l’alimentation humaine ?
•	 Proposer du chocolat dans les cantines des écoles
•	 Autoriser à la vente des chocolats parfumés aux fruits
•	 Limiter la matière grasse dans le chocolat
•	 Utiliser d’autres MGV

QUESTION 13

****
Quel a été le chiffre d’affaires de Nestlé en 2019 ?

•	 40 milliards d’€ 
•	 83 milliards d’€  
•	 500 millions d’€
•	 100 millions d’€

QUESTION 15

****Qu’est-ce que  
le « différentiel de revenu décent » ?

•	 La différence entre le prix payé au producteur  
et celui nécessaire à assurer un revenu décent

•	 La différence entre le bénéfice des entreprises  
et le prix payé au producteur

•	 Une taxe imposée aux grands chocolatiers  
et reversée aux planteurs

QUESTION 14

***
Des chocolatiers artisanaux  

se sont lancés dans le processus  
de production « de la fève à la tablette ».

Que cela signifie-t-il ?

QUESTION 16

***Qu’est-ce que FoodDrinkEurope ?
•	 Un lobby européen représentant les producteurs  

de confiseries et boissons sucrées
•	 Une association militant pour une alimentation  

de qualité
•	 Un syndicat européen de travailleurs  

de l’agro-industrie
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QUESTION 17

*Toblerone doit pallier une hausse de ses coûts  
de production. Quelle stratégie l’entreprise a-t-elle 

imaginé pour préserver son chiffre d’affaires ?
•	 Réduire le salaire du CEO 
•	 Importer du cacao moins cher
•	 Réduire le poids de la barre  

et la vendre au même prix

QUESTION 18

*
Vous êtes directeur marketing  

d’une entreprise vendant du chocolat équitable.
Pouvez-vous réaliser une campagne  
de pub affirmant que votre chocolat  

est biologique ?

QUESTION 19

*
VRAI ou FAUX ?

Durant la colonisation belge (1884-1960),  
la Belgique a amené des cacaoyers
d’Afrique de l’Ouest au Congo belge  

pour fabriquer du chocolat.

QUESTION 20

*
VRAI ou FAUX ?

Entre 2011 et 2019, le nombres de travailleurs  
chez Mondelez (Lu, Milka, Oreo…)  
est passé de 126 000 à 80 000.
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